

ESPAÑA Y MARRUECOS

5 cts.

DIARIO INDEPENDIENTE

5 cts.

Precios de Suscripción: Trimestre 450 pesetas.—Pago adelantado.

AÑO I.

NUM. 18.

Algeciras 21 de Julio de 1917.

Redacción, Administración y Talleres:

CRISTO, 1

TELEFONO NUMS. 223 Y 246.

ESPAÑA Y EL RAISUNI

Nuestra acción en Marruecos

Enseñanzas de la realidad.

D. Ricar lo Donoso Cortés, gran cono- cedor de Marruecos y de sus habitantes, ha escrito: «La política de asimilación en pueblos como el marroquí, debe des- prenderse, en cuanto sea posible, de la arbitrariedad y de la violencia.»

De la relación de los hechos ocurri- dos en nuestra zona de protectorado, se desprende el reconocimiento de la exac- titud que encierra la observación del Sr. Donoso Cortés.

Cuando hemos ido con la violencia a someter a los kabileños a una depen- dencia que rechazan, nos hemos encon- trado con una resistencia desesperada, hija de un odio que no perdona.

Cuando hemos suplido las balas de los fusiles con las palabras de afecto, cuando a la política guerrera ha susti- tuido la política de atracción, la paz ha reinado y de los partes oficiales han de- saparecido las frases que acusan bajas de españoles, caídos en defensa de España, si no en pro del emperador de Marruecos, va que tanto nuestro país como Francia, sólo son del vecino Impe- rio protectores, y la guerra ha de hacer- se en nombre del Majzen, no en nombre del Gobierno español.

Nosotros no conquistamos tierras pa- ra España sino para Marruecos, y si el dominio del territorio puede conseguirse sin que se vierta la sangre de nues- tros soldados, y sin que perezca en flor una oficialidad brillante y abnegada, ¿a qué emprender campañas militares ar- bitrarias cuando nada lo exige, ni lo re- clama el interés de la Patria?

España es oficialmente una nación amiga del estado marroquí, que va a auxiliarle, con determinadas garantías y concesiones, con objeto de restablecer la paz para que se desarrolle próspera la vida del comercio y de la industria alumbrando las fuentes de riqueza del país.

Esta es nuestra verdadera situación en el Imperio.

El Rey Felipe III le escribía en Julio de 1608 al marqués de Santa Cruz, ca- pitán general de las galeras de Nápoles, acampado por entonces en Larache:

«Para que los moros comarcanos se aquieten y aseguren de que se ha de tener buena amistad y correspondencia

con ellos, daréis orden que no sólo no se use con ellos ningún acto de hostili- dad, ni en las personas ni en las ha- ciendas; pero se les hagan obras de amistad no tomándoles ninguna cosa y pagándoles lo que truxesen, para que con ello se aseguren y aficionen; pues lo que conviene es el estar en buena paz con ellos.»

Esa debe ser nuestra política: política de atracción que encienda amistades y afectos, antes que odios y preveniciones. Debemos aquietar a los moros, no so- liviantarlos con bélicas campañas, que están en pugna con nuestros intereses.

Lo que conviene es *estar en buena paz con ellos*, según aconseja el tercero de los Felipes.

En Marruecos no debemos ser gue- rrreros sino colonizadores; es preciso que comprendamos que nuestra misión es de amigos que van a civilizar, no de enemigos que se hallan sobre las armas en un país de conquista.

Ya España cuenta con suficientes glorias y laureles unguidos con sangre; lo que España anhela en el Mogreb son los laureles y las glorias de la paz.

Lo hemos dicho antes en otro capi- tulo. España no está en Marruecos para conquistar posiciones, sino para atraerse el corazón del pueblo indígena.

Y la realidad de los hechos, fuera de las sutilezas de las palabras, señala el cauce de nuestra acción.

En toda la zona occidental no hay otro cherif de más prestigios que el Raisuni; los kabileños que no se le so- meten por el amor y la veneración, do- minados están por miedo a su vengan- za y a su justicia.

Todo Yebala obedece las órdenes del cherif; las kabilas del Garb acatan sus mandatos; en el Fahs, la mitad de los terrenos de la zona internacional son suyos.

Cuando el Raisuni ha estado al lado de los españoles, sin disparar un tiro hemos desembarcado en Larache, he- mos entrado en Alcázar y Arcila, hemos tomado Tetuán, y garantizado la paz en toda la parte occidental de nuestra zona. Hasta Monte Negrón llegaban en 1912 en sus excursiones, los *boy scout* de Ceuta, seguros y tranquilos.

Cuando un viento de locura guerrera y un deseo inmoderado de laureles, respetable por estar inspirado en el pa- triotismo, cegó las inteligencias con los cendales de la pasión, el rompimiento con el Raisuni fué el rompimiento de la paz y de la tranquilidad reinante.

El cherif se retiró a la montaña y la sangre española regó los campos de Ye- bala y del Sahel, y en millares de ho- gares en la vieja España, vistieron de luto y lloraron las madres.

Aquello era la enemistad con el Rai- suni; el país en armas contra los que en vez de presentarse como protectores, actuaban como invasores y tomaban colinas a la bayoneta y vaguada a caño- nazos.

La actuación de España en la región occidental de la zona, puede decirse que está formada por dos resplandores divididos por una mancha negra de tra- gedia, como para que resalten más aque- llos, ya que conocemos la luz porque existen las sombras.

Un resplandor lo constituye la ges- tión de Zugasti, del marqués de Villa- sinda y de Ovílo, en Larache, Alcázar y Arzila, junto con la labor de Alfau y López Ferrer, antes y algunos meses después, de la toma de Tetuán, España ocupó cuatro ciudades marroquíes y dominó una extensísima y rica comarca sin una sola baja. El Raisuni era enton- ces amigo de España, y con hechos cumplió la palabra empeñada, palabra sagrada de cherif. Viene después la sombra que nace en Larache al calor de la pasión y se proyecta negra sobre la región entera. Ya hemos dejado descri- tos los horrores de aquellos días que parecen de pesadilla. España olvida su misión protectora en Marruecos, y em- plea su dinero y sus hombres en una estéril guerra de conquista. El Raisuni está en la montaña. Y por último, lle- gan los resplandores, después del período de transición del general Ma- rina, con la diplomática, con la pa- triótica labor del general Jordana. La tempestad ha pasado: el viento huraca- nado ya no sopla sobre la zona enco- mendada al protectorado de España en Marruecos. El mar está tranquilo: el Raisuni es amigo. Cesó la absurda gue- rra que nos encerró en Tetuán, y blo- queó por tierra la zona del Sahel, y vol- vió a triunfar la política de atracción.

Y sin que haya caído un español, las mehallas del Raisuni han ocupado para España, y allí están nuestros soldados, las posiciones de Megaret, Maida y Zoc del Arba, que atalayan toda la fértil tierra de la kabila Beni Aros. En Wad- Rás hemos llegado a Hac el Arbi,

Amersan, Sel la y Sinat, objetivo soña- do por el general Fernández Silvestre. En Anyera están dominadas Sidi Talha, Tafugal, zoco el Tenin de Melusa, Ain el Mujfi y Ain Ganen, que vigila a Tánger y su bahía.

Y esas posiciones se hallan guarneci- das por las tropas, que conviven con los indígenas sin ser hostilizadas.

¿Cómo no comparar épocas con épo- cas, hechos con hechos, campañas con campañas?

Pero hay más: hace dos años, ¿quién se aventuraba apenas la noche ahuyen- taba los últimos rayos del sol a salir fuera del recinto de Tetuán?

Pues bien: hoy los hilos del telégrafo y del teléfono, solos, abandonados en la carretera, en la inmensidad de los cam- pos, llegan a Ceuta, pasan el Fondac y enlazan todas nuestras posiciones; y los postes son respetados por los indígenas de día y de noche.

La circulación está garantizada entre Tetuán y Tánger y entre Ceuta y Te- tuán; nosotros hemos pasado hace pocos días, en el mes de Noviembre de 1916, por el desfiladero del Fondac sin ser molestados.

Nuestras tropas realizan paseos mili- tares, y regresan a sus campamentos como si estuvieran de guarnición en el territorio de la Península. ¿Dónde están los tiempos de la baja diaria en las des- cubiertas y en las retiradas?

El Estado Mayor ha practicado reco- nocimientos en el Monte Cónico y en las montañas de Beni Hosmar y de Wad-Rás, entre la indiferencia respetuo- sa de los indígenas dedicados al cultivo de su tierras.

¿Dónde están aquellos *pacos*, cazado- res de soldados?

La policía en los campos es escrupu- losa: el 17 de Septiembre de 1916, le ro- baron unos foragidos cuatro toros a un moro notable de Tetuán; los hombres de la mehalla del Raisuni prendieron a los ladrones en la Gomara, y recobra- ron en Chechauen el ganado, entregán- dolo a su legítimo dueño.

El caballo de un cantinero se escapó una noche y fué cogido por un moro de Beni Hosmar; el chej el Hartiti, por or- den del Raisuni, castigó al moro y de- volvió el caballo.

Un carnero de la mehalla del jalifa se perdió en el campo y en su correría lle- gó hasta el Haus, por la parte del Biut: las fuerzas de caballería del cherif lo rescataron.

Como estos casos podríamos citar muchos.

Y sobre todo, con la amistad del Rai-

sumi se ha conseguido romper la barrera que nos separaba de los indígenas.

Recordemos la situación de Ceuta y Melilla durante siglos, islas rodeadas por aguas turbulentas, plazas sitiadas, cercadas por una muralla más fuerte que la piedra, por un muro de odios; pensemos en los hombres que ese odio ha co-tado a España en una frontera de ocho kilómetros.

¿Qué no habría de costarnos en una zona de veintidós mil?

En Marruecos el fusil es el símbolo nacional; en él se concretan todas las aspiraciones y anhelos del moro; hasta la estadística de población se hace con arreglo al número de armas que el aduar posee: a cada fusil corresponden cien personas, hombres, mujeres y niños. No se dice 1.000 habitantes, sino cien fusiles.

Y es peligroso jugar con un pueblo así.

Masqueray en el Congreso Internacional de París de 1889 afirmaba:

«Hay dos cosas en el Korán: la ley antigua y la nueva; la ley de la revuelta y la ley de la dulzura. Una dice: ojo por ojo, diente por diente; la otra aconseja el perdón de las injurias. Según la conducta que sigamos con los musulmanes, obedecerán a la ley de la revuelta o a la ley de la dulzura.»

Ya ha habido, no lo olvidemos, contacto entre españoles y moros; es preciso que aprendan los indígenas a conocerlos y a estimarnos.

No queramos penetrar a tiros en la casa ajena cuando nos abren la puerta. ¿A qué tomar por fuerza lo que nos ofrecen de grado?

Iniciado el contacto falta llegar a la unión más completa entre el protector y el protegido, y esta es obra del tiempo, de la prudencia y del espíritu de justicia y rectitud en que inspiren sus actos, los que representan la autoridad de España en Marruecos.

MANUEL L. ORTEGA.

MARRUECOS

TETUAN

Ilustre huésped

Con objeto de ofrecer sus respetos a S. E. el Alto Comisario de España en Marruecos, ha venido a esta plaza el excelentísimo señor general de División, don Luis Aizpuru, comandante general de Melilla, con su hijo el capitán de Estado Mayor, don José Aizpuru.

Desde Ceuta le acompañaron los generales Miláns del Bosch, el comandante general de dicha plaza, y Sánchez Manjón.

Por el gran Visir de S. A. I. el Jalifa, Sidi Ben-Ayuz, fué invitado el general Aizpuru a un té, al que asistieron su excelencia el Alto Comisario, el general Jiménez Pajarero, teniente coronel señor Souza, don Alfonso Gómez Sousa teniente de Regulares, capitán de Estado Mayor don José Aizpuru, el ayudante de S. E. señor Cenantes capitán de Caballería y el intérprete de segunda, don Emilio Alvarez Tubau.

Los invitados salieron altamente com-

placidos de las atenciones recibidas por el gran Visir Sidi Ben-Ayuz.

Ayer fué recibido en audiencia por S. A. I. el Jalifa príncipe Muley El Mehedi.

El general Aizpuru marchará mañana para el Ferrol, donde pasará una temporada disfrutando licencia.

Reciba nuestro saludo de bienvenida al ilustre huésped.

De regreso

Después de haber pasado una temporada en la hermosa playa de Río Martín, ha regresado a ésta el interventor de tercera, de esta Delegación de Asuntos Indígenas, nuestro querido amigo don Alejandro Saavedra, con su bella y elegante señora.

Sean bienvenidos.

Una carta

Por el ilustrado ingeniero don Julio R. Rodas, representante en ésta de la Compañía Española de Colonización, ha sido dirigida la siguiente carta al director de nuestro querido colega, «Eco de Tetuán»:

Compañía Española de Colonización.
—Representación en Tetuán.

«Tetuán 14 de Julio de 1917.

Señor don José González

Mi distinguido amigo:

En el diario de su digna dirección leo que con un fin altamente meritorio abren ustedes una suscripción para las víctimas del desprendimiento de tierras ocurrido en las obras del ferrocarril de Ceuta a Tetuán el día 10 del corriente y desearia que la encabezasen con la cantidad de 100 pesetas a nombre de la Compañía que represento y que le remito adjuntas.

Me permito decirle que el destajista de las obras de explanación señor Escriña, ha atestado desde el primer momento a los heridos, a los que se le pasa medio jornal hasta su curación, al igual que lo que se dispone en las leyes españolas de accidente del trabajo, así como ha costado el entierro del desgraciado obrero fallecido José Ortiz, a cuya familia ha sido entregada la cantidad de 200 pesetas para los primeros gastos de luto y asistencia, proponiéndose tanto él como esta Compañía hacer todo lo posible por aliviar la situación de esta familia.

Queda como siempre de ustedes afectísimo amigo s. s. q. e. s. m.

Julio R. Rodas

Un unánime aplauso ha merecido de todo Tetuán la caritativa conducta del representante en ésta, de la Compañía Española de Colonización y del señor Escriña, así como la de nuestro querido colega el «Eco de Tetuán» al abrir suscripción para allegar fondos con que socorrer a los pobres víctimas del desprendimiento de tierras en los trabajos de la línea del ferrocarril de Ceuta a Tetuán, a los que ESPAÑA Y MARRUECOS une gustoso los suyos más sinceros.

El calor

Hoy ha sido el día más caluroso del verano, haciéndose casi imposible el tránsito por las calles en las horas del medio día.

Durante el día marcaba el termómetro 33.º centígrados y la máxima al sol, ha sido de 50.

Corresponsal

Tetuán 17 de Julio 1917.

Ecos de la Region

Ronda.

Ha regresado del campo, donde estaba de temporada, nuestro estimado amigo D. Manuel Ruiz Abela. Le saludamos efusivamente.

—Ha estado en Ronda unos días don Leandro González Valdivia, que viaja una importante casa de aparatos de electricidad.

—Ha regresado de Granada y otros puntos, el Inspector General de la Compañía de Seguros «Banco Andaluz», nuestro particular amigo D. Salvador García Astorga. Reciba nuestro efetuoso saludo.

—Ha fallecido en esta ciudad, después de larga y pertinaz dolencia, el día 17 del actual, el antiguo y conocido industrial D. Juan Lumes Liñán.

Su entierro, que ha tenido lugar hoy, ha sido una verdadera manifestación de duelo.

Reciban sus hermanos, hijos y demás familia la expresión de nuestra sincera condolencia.

—Ha marchado a Madrid, en uso de licencia el dignísimo Juez de 1.ª Instancia de este partido D. Celestino Valledor.

—Se encuentra enfermo nuestro particular amigo el conocido industrial don Julio Montañer Ovalle.

Deseamos de todas veras el pronto restablecimiento de tan querido amigo.

—Se encuentra en ésta haciendo compras para su comercio, nuestro querido amigo don Juan Giménez del Río.

Los novilleros rondeños Cristóbal Flores y Niño de la Palma, se encuentran en Prado del Rey (Cádiz) toreando las novilladas que se celebran en dicho pueblo con motivo de la feria.

—Ha estado en Ronda nuestro paisano el bizarro capitán de infantería don Rafael Gómez de las Cortinas.

Le acompañaba su hermano don Miguel, culto letrado.

—Ha marchado a Málaga a pasar unos días la distinguida poética rondañista doña Rafaela Bravo Macías.

—Para el mismo punto marchó también el rico propietario don Antonio Corró Ruiz y su distinguida familia.

Se asegura aquí que en Algeciras se está organizando un espectáculo a beneficio de las víctimas del Tajo de Ronda.

Consistirá en un partido de balompié en el que tomarán parte los equipos Athletic y Ronda F. C.

—Ha regresado de Granada nuestro estimado y particular amigo el exalcalde D. Francisco Ruiz Pérez.

—La joven Isabel García González, natural de Alcalá del Valle, que prestaba sus servicios en casa de D. Joaquín Ortega Sánchez, intentó ayer poner fin a sus días, pretendiendo arrojar por el Tajo.

Por fortuna para ella, en el instante de consumar su propósito, acercaron a pasar D. José Franco y D. Salvador Almenta, quienes la sujetaron impidiendo realizara tan fatídico propósito.

Los agentes de la autoridad, que se personaron en el lugar del suceso, condujeron a la joven a la Inspección de Vigilancia, donde quedó detenida hasta que se practiquen las diligencias de rigor.

Ignóranse las causas, aunque se asegura obedece a contrariedades amorosas.

Nuestros servicios de información

En cuanto se refiere a servicios informativos de España y del extranjero, el lema de ESPAÑA Y MARRUECOS, es el siguiente: *Nuestros lectores tienen derecho a saberlo todo.*

Y para cumplir nuestro lema, además de haber contratado grandes informaciones telegráficas y telefónicas con las agencias más importantes ESPAÑA Y MARRUECOS ha tendido una vasta red de corresponsales especiales por la península ibérica y por el imperio marroquí.

ESPAÑA Y MARRUECOS, tendrá corresponsales activos, y celosos en Gibraltar, La Linea, Los Barrios, San Roque, Tarifa, Medina, Vejer, Chiclana, Ronda, Cádiz, Málaga, Jerez, San Fernando Sevilla, Córdoba, Madrid, Barcelona, París, Londres, Berlin, Melilla, Ceuta, Tetuán, Tánger, Arcila, Larache, Alcazar, Safi, Rabat, Casablanca, Mogador, Mazagan, Fez, Mequinez y Marraquex.

Este ejército de corresponsales y agentes, a la vez que envían a ESPAÑA Y MARRUECOS con mayor rapidez y con todo detalle, las más importantes noticias, prestarán a nuestros anunciantes grandes servicios con sus confidencias comerciales.

SEVILLA

- Gran Hotel de Madrid -

Hotel de primer orden
200 habitaciones
Confort moderno.
Galefacción.
Precios módicos.

HEREDEROS DE A. MILLÁN

Armadores y Consignatarios

REPRESENTANTES DE LOS

CORREOS de AFRICA

Santo Cristo, 2.—CADIZ.

Aduana, 24.—SEVILLA.

VIENA

Cervecería y Pastelería.

Especialidad en fiambres de todas clases.

Novena y San Miguel. CADIZ

De Sociedad

Con motivo de ser la feria de La Línea se organizó el pasado domingo una animadísima excursión a dicho punto, con objeto de pasar la tarde y parte de la noche.

A la una del día salió el grupo de excursionistas ocupando tres automóviles y dos coches, llegando a La Línea, donde después de asistir a la corrida de toros estuvieron paseando por la ciudad, siendo atentamente agasajados en todas partes, llamando justamente la atención la belleza de las señoritas que alegraron la excursión con su asistencia.

Asistieron a ella las distinguidas señoras de Coesta, Bedmar, D.ª Rafaela de los Ríos, León, Morón, Cervera, Jiménez Prieto, Sotomayor, Plá, Cervera, Arana y Belando.

Las encantadoras señoritas de Santos (Lola y Parita), Belando, León, Allora (Pilarcita), Monrón (Angela y María Luisa), y Plá (Isabel); todas monísimas.

Sres. Cervera, Jiménez Prieto, con su simpático hijo Pepito, León, Morón (D. Buenaventura, D. José y don Joaquín), Ouesta (D. Claudio y don Juan), D. Carlos Plá, Arana, D. Rogelio Ruiz y D. Plácido Santos Calderón.

Como se verá, por los nombres de las señoritas que asistieron al acto, no exagera nada el cronista al decir que llamaron justamente la atención por su belleza, puesto que difícilmente podrá formarse un más delicioso grupo de preciosidades, pues todas y cada una de ellas encierra en sí un verdadero y armonioso conjunto de belleza, elegancia y simpatía. ¡Qué lástima que no quieran contribuir a realzar las fiestas y paseos con su presencia!

A primera hora de la madrugada llegó la lucida y alegre caravana a ésta, después de pasar un magnífico día y muy agradecidos a las mil muestras de afecto que recibieron de los simpáticos linenses, a quien damos desde estas columnas las gracias en nombre del pueblo de Algeciras.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro particular amigo, el distinguido ingeniero de montes D. Fernando Atienza, que pasará entre nosotros unos días.

—Ha sufrido una lamentable recaída en su dolencia nuestro querido amigo, el digno oficial del regimiento Extremadura, D. José Alcora.

Esperamos que su fuerte constitución física le conduzcan a un rápido y total restablecimiento, y deseamos verle pronto animando nuestras tertulias con su amplia instrucción y gran simpatía.

EL DUQUE DE LA.

El suicidio del Jueves

La noticia

Próximamente a las 14 y 30 del jueves corrió la versión de haberse arrojado al mar un hombre desconocido. Cumpliendo nuestra misión profesional, nos dirigimos al muelle, con el fin de informarnos detalladamente de lo ocurrido.

El gentío y sus comentarios

Enorme gentío comentaba el suceso. Unos decían que el suicida atentó contra su vida desesperado por los dolores de crónica enfermedad; otros, referían la trágica resolución a la miseria y al abandono.

Buscando el cadáver

El buzo Diego Sierra descendió al fondo del mar en busca del cadáver,

F. S. (Fast & Safe)
 Servicio diario de Automóviles
 ENTRE
Cádiz, San Fernando, Algeciras
 y puntos intermedios

Horas de salida y llegada desde el 20 de septiembre 1916

Salidas de Algeciras a las . . . 6'45	Salida de Cádiz a las 13'00
Llegada a San Fernando a las. 12'00	Salida de San Fernando a las . . . 14'00
Llegada a Cádiz a las 13'00	Llegada a Algeciras a las . . . 19'00

Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje. Para detalles y viajes especiales, en Algeciras; D. Alejandro Ivison.— Oficinas de automóviles, Sur del Río. En CADIZ, Plaza Loreto, 2 Dirección telegráfica y telefonica: AUTOS Algeciras, San Fernando y Cádiz

consiguiendo encontrarlo y sacándolo a la superficie. Entonces vióse con estupor que el suicida, para mejor realizar su intento, había atado a una de sus piernas una fuerte cuerda y al extremo de ésta, una piedra de grandes dimensiones.

Identificación del cadáver

En el lugar del suceso se personó el digno Juez de Instrucción de este partido, don Antonio Núñez de Castro, acompañado del actuario, del alguacil de este Juzgado y del médico forense D. Buenaventura Morón y González.

Identificación del cadáver

Practicadas las primeras diligencias sumariales, procedióse a identificar el cadáver que resultó ser el de Gabriel Cuenca Mayo, de unos 65 a 70 años de edad, natural de Alora y vecino de Algeciras.

Acto seguido se ordenó el levantamiento del cadáver, que fué conducido en una camilla al Depósito del Hospital Civil.

La autopsia

A primera hora del día de ayer, se practicó la autopsia al desventurado Cuenca, por los facultativos Sres. Morón y Costa, auxiliados del practicante-médico, D. Francisco Bocío y García.

EL PEQUEÑO DETECTIVE

EL REGALO DE ESTE MES ¡25 PESETAS EN ORO!

Y vamos con el concurso mensual. Rigen las mismas condiciones que para los anteriores.

Regalamos lo siguiente: A la persona cuyo número coincida o sea el más aproximado al del primer premio del sorteo de la Lotería Nacional, que ha de celebrarse el 2 de AGOSTO.

He aquí el cupón;

◆◆◆◆◆
CONCURSO MENSUAL
 Vale por un billete para optar al premio de una moneda de oro de 25 pesetas
 ◆◆◆◆◆

A causa de la escasez del papel, y mientras duren las actuales circunstancias, "España y Marruecos", dejará de publicarse un día a la semana: ese día será el viernes, para no privar a nuestros lectores los lunes de las informaciones taurinas.

Pabellon del Casino

Anoche se puso en escena la grandiosa opereta en tres actos, original de Doosocara y Jacobson, música del maestro Oscar Strauss.

La interpretación fué muy acertada por parte de todos los artistas que forman este bien organizado grupo operático.

La Srta. Amelia Grossi estuvo muy desenvuelta y graciosa desempeñando su papel de «Frantzi» con el mayor acierto. La simpatísimas tiple, fué muy aplaudida. (No tanto como se mereció.)

La Srta. Igea de Colte, estuvo magistral en su bonito papel de «Princesa Elena», demostrando una vez más sus grandes facultades artísticas.

La Srta. Elisa Patrizzi, estuvo admirable interpretando su papel de «Condesa Federica».

Elegantísimas y acertadas las bellas artistas Srtas. Zelinda Tati, Electra Favi y María Capelli en sus respectivos papeles de «Fifi», «Mizzi» y «Lizzi».

Adriano Marchetti gracioso en su difícil papel de «Príncipe Lotano».

Muy bien los notabilísimos artistas Raffaello Vizzani, Eduardo Favi, Attilio Tossi y Felice Tati, que fueron aplaudidísimos.

La selecta concurrencia que llenaba el local no dejó de aplaudir a estos notabilísimos artistas.

Merece justa alabanza, la presentación escénica, y el lujoso y apropiado vestuario.

Para esta noche se anuncia la bonita opereta en tres actos, del maestro Gilbert, titulada «La casta Sueana» de la que será protagonista la excelente cantante Carla Cenami.

Y hasta mañana.

TEDDY

Nuestro concurso literario

Cien pesetas y una pluma de plata

El mejor cuento

Abre hoy ESPAÑA Y MARRUECOS un concurso, para premiar con 100 pesetas y una pluma de plata, el mejor cuento de costumbres andaluzas, que escrito por autor español nos sea entregado en esta redacción sujetándose a las siguientes bases:

- 1.º El trabajo ha de ser original y no ocupar más de quince cuartillas en letra de máquina.
- 2.º Nos será enviado en un sobre cerrado, sin firmar, y con un lema, que figurará también en otro sobre presentado que contendrá el nombre y dirección del autor.
- 3.º Un Jurado, compuesto por escritores ilustres de Madrid, cuyos nombres daremos a conocer, fallará sobre los trabajos que se presenten.
- 4.º Se da abierto el plazo de admisión hasta el día 30 de septiembre, y en todo el mes de octubre fallará el Jurado.

RAPASEJO

DE SAN SEBASTIAN

Desde mi celda.

Por Fray Candil.

—Hola, maestro!
 —Hola, discípulo!
 —¿Qué hace usted por aquí? ¿Viene usted a veranear a San Sebastián?
 —No; vengo a pasar unos días.
 —¿Le gusta a usted esto?
 —Mucho.
 —¿Le gusta más que Biarritz?
 —Son países distintos. Biarritz es una playa erótica; San Sebastián, una playa de familia.
 —No olvide usted que tenemos el Casino, adonde acuden las coquetas y los «juerguistas» de todas partes.
 —Lo sé. Por otra parte, San Sebastián es una ciudad habitable todo el año, al paso que Biarritz es una «ville d'eau», en rigor, más de invierno que de verano. Biarritz es una ciudad campo, muy pintoresca, muy luminosa, con lindas villas y suntuosos hoteles, de calles tortuosas y empingorotadas. Hoy dista mucho de ser lo que era antes de la guerra; pero, con todo, sigue teniendo un atractivo peculiar. San Sebastián es una ciudad rectilínea, pulquérrima, la honradez de cuyo Municipio tiene fama universal.
 —¿Y qué me dice usted de las mujeres?
 —¿De las de San Sebastián? Son muy hermosas; pero su hermosura es de mirame y no me toques. ¿Qué diferencia cuando se viene de Francia! Allí, el exceso, el hartazgo; aquí, la penuria y la dieta. Son dos razas distintas. El francés es galo, es decir, sensual, escéptico, que toma la vida como es, sin exigir a la realidad lo que no puede darle. El español es ibero, ardentemente casto, idealista, que pide a la realidad lo que no puede darle. Recuerde usted la vida de Henri IV en su castillo de Pau; recuerde usted la vida de un Felipe II en el Escorial.
 —¿No va usted al Casino?
 —Sí. Me deleitan los conciertos de Larrocha. ¡Qué orqueta! El panorama no puede ser más sugestivo. Desde la

terrazza del Casino se domina la Concha, que me recuerda, de noche principalmente, a Lucerna Arriba, en la lejanía, el monte Igueldo, coronado de luces; abajo, la bahía, con sus islotes y las velas, de sus barcos pescadores...
 El verano en San Sebastián es animadísimo. Amén de los conciertos matinales en la Perla, con su mujerio provinciano (aquí sí que suele pescarse alguna que otra merluza, que de seguro vienen de otros mares), los paseos a Ulla, donde el transbordador de una montaña a la otra nos hace sentir una emoción parecida a la de navegar en aeroplano; los almuerzos en Igueldo y en casa de Canuto... En Biarritz, sólo tenemos un travía, que va a Bayona. En San Sebastián hay varios, que van a Hernani, a Hendaya, a Zarauz...

II

—Y de política, ¿qué?
 —Pues nada. Aquí no pasa nada.
 —¿No lee usted los periódicos?
 —Pero no dicen...
 —No, no dicen nada.
 —Sabe usted, nos está pasando lo que al loco aquel que gritaba desde la playa viendo ahogarse a un bañista: ¡Nada!
 —Entiendo, entiendo. Y de literatura, ¿qué?
 —¿Ha visto usted un libro sobre «El soneto en España», del Sr. Sánchez Enciso?
 —Le he leído. ¡Cuánto soneto malo! ¿Pero Cánovas era sonetista? ¿Pero todos esos señores son poetas? Así puede formarse un volumen sin fin de sonetos. El soneto es cosa difícilísima; requiere una concentración de pensamiento y una sobriedad de estilo que, por desgracia, escasea. Los más de los sonetos que gozan de popularidad son destestables, rípidos tautológicos, rebotantes de tópicos sentimentales. ¿Cree el Sr. Sánchez Enciso que el soneto de Enrique Alarcón «Soy español» es un buen soneto? Le probaré otro día, cuando ha-

ga menos calor, que es un soneto vacío y sin chispa de estro.

—Amigo, me parece que exagera usted.

—Es posible. Cada cual siente a un modo y juzga con arreglo a una estética peculiar. Ya ve usted: a mí de Góngora solo me gustan algunos sonetos. Sus «Soledades», su «Polifemo»... ¡Ah, cosa mala! ¿No le parece a usted que mejor que hablar de sonetos sería dar un paseo a lo largo de la Concha?

—Como usted quiera, maestro.

—Andando, discípulo.

FRAY CANDIL

San Sebastián, 13 de julio.

Coletas y cuernos

Noticias taurinas

Los valientes diestros *Celita* y *Fortuna* han sido contratados para matar reses de D. Santiago Sánchez, el día 9 de Septiembre, en Calatayud.

La corrida será mixta, matando los dos últimos bichos el novillero Ricardo Anlló, *Nacional*.

—Parece ser que el comercio de Almería subvencionará a la empresa de la plaza de toros para la celebración de las corridas de feria.

—El aragonés Tomás Sánchez, *Perlita* es uno de los espadas que tomarán parte en la novillada que se celebrará en Almería el próximo día 5 de Agosto.

—El buen estoqueador gaditano José Amuedo, además de la corrida que toreará mañana en el Puerto de Santa María tiene firmado contrato para actuar el 29 en Madrid; 5 y 19 de Agosto en Sanlúcar de Barrameda y el 12 del mismo mes en Cartagena; en esta corrida alternará con *Varelito* y *Ventoldrás*, lidiando ganado de la vacada portuguesa de Palha.

—La Empresa de la plaza de toros de Lisboa ha contratado para tres corridas, que se celebrarán durante el mes de Agosto, al matador de toros José Gárate, *Limeño*.

Además toreará éste el 30 del mismo mes en Linares, alternando con Castor Ibarra, Julián Saiz y Diego Mazquiarán.

JULIO
21

Efemérides

1850.—Madrid. El toro *Rumbón*, de la ganadería de Torres y Rauri, cogió al maestro Francisco Montes, infiriéndole graves heridas en el tobillo y pantorrilla izquierdos y varias contusiones en la cabeza y pecho.

1912.—Barcelona. Beneficio y despedida del excelente picador de toros Manuel Martínez, *Agujetas*. Estoquearon seis toros de Arribas hermanos los diestros *Moreno de Algeciras*, Vicente Pastor y *Regaterín*.

HOMOBONO.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Dirección: MADRID Alcalá, 17

Capital 1.000.000 de pesetas suscripto
505.000 pesetas desembolsadoAdministradora de Cooperativas Mútuas
o Asociaciones de Previsión y AhorroSEGUROS MUTUOS DE VIDA
SUPERVIVENCIA :: PREVISION
AHORRO: SEGUROS DE GANADOSAutorizada por RR. OO. de Julio 1909
y L.º de Abril 1912
Efectuados los depósitos necesarios
con arreglo a la Ley y al Reglamento
de Seguros

Sucursales

Sevilla: ARGUIJO, 7. — Barcelona:
PELAYO, 11. — Valencia, SORNI, 11
Valencia, SANTIAGO, 5. — Coruña,
LINARES RIVAS, 30, 3.º
Ciudad Real: TINTOREROS, 12DELEGACIONES Y AGENCIAS
en la Península, Baleares, Canarias y
Marruecos.

Consideraremos como suscriptor de «España y Marruecos» a todo el que no devuelva el periódico que se le ha remitido en unión de un B. L. M.

(18)

Biblioteca de España y Marruecos

Xavier de Montepin.

El coche número 13

VERSIÓN CASTELLANA

hijos; es natural y apruebo tu pensamiento. Me parece que no ha de ser difícil que lo realices.

—Todo lo contrario; muy difícil.

—¿Cómo?

—A mi salida de París ví a la señora Leroyer; prometí que le escribiría; cumplí mi palabra...

—¿Y te contestó?

—Jamás. Al cabo de dos años, y como no diera señales de vida, dejé de escribir y hace diecisiete años que no sé de ella. Al llegar a París, hace pocos días, fui a la casa que ocupaba

su familia en la calle de San Antonio, después del proceso de mi maestro. La señora Leroyer hacía ya bastantes años que no vivía allí, pero el portero recordó su nombre y me indicó las señas que había dejado al mudar de domicilio. Corrí en busca suya, impaciente por abrazar a la pobre mujer y a los niños con quienes tanto había jugado, y sufrí una nueva decepción. La vinda había dejado aquella casa, y esta vez sin decir dónde se trasladaba. He perdido la pista...

—¡Ah! ¡diablo! ¿Y crees hallarla?

—Aun no he perdido la esperanza. Tres hombres recorren París en todas direcciones y yo no descanso en mi tarea. Uno de ellos vendrá esta noche aquí. Es un buen hombre, le he citado aquí.

—¿Y cómo has sabido mi nuevo domicilio?

—Pregunté en vuestro antiguo establecimiento del canal de San Martín.

—Donde no hice negocio— dijo Loupiat.—Aquí no me va mal y no puedo quejarme, y eso que la cliente-

la es sospechosa. El mejor de mis parroquianos no me inspira confianza.

—¿No habéis oído hablar nunca de las personas a quienes busco?

—No. Después de la ejecución de Pablo Leroyer, cerraron los talleres. Desde aquel tiempo no he vuelto a ver a la viuda ni a los pequeños. Quince años hace que vivo aquí y que no he puesto los pies en mi antiguo barrio. ¿Por qué no te diriges a la prefectura de policía?

—He estado ya.

—¿Y has sabido algo?

—Nada. Quizás, me han dicho, haya muerto la señora Leroyer, o tal vez haya abandonado París.

—Y tal vez no necesite de tí; sería lo mejor.

—Sí, pero yo necesito de ella—repuso el obrero.

—¿Tú?

—Sí.

—¿Por qué?

—Para pagar mi deuda. Para ayudarle en su obra de rehabilitar la memoria de Pablo Leroyer, que pagó

con su vida el crimen cometido por otro.

—¿De modo que estás completamente convencido de la inocencia de tu maestro?

—¿Acaso le habéis creído culpable?

—Yo... ¡qué quieres! había sus más y sus menos. Verdad que en un principio dudé de que fuera el autor del crimen, porque le había conocido siempre honrado, trabajador, ordenado, buen marido y buen padre, y aunque comprometió toda su fortuna en sus inventos, no podía persuadirme de que la miseria lo hiciera asesino... y asesino de uno de sus parientes más cercanos; pero al fin tuve que rendirme ante la evidencia, como los jueces y como todo el mundo.

—¡Oh!—exclamó Renato.—¡La evidencia es a veces engañosa... y lo fué entonces!

—Eso crees.

—Eso afirmo. ¡El médico de aldea asesinado en el puente de Neuilly no lo fué por su sobrino!

(Se continuará).

LA HOJA DEL CALENDARIO

JULIO

21

Sábado

Salida del Sol, a las 5:2; pónese a las 7:40.
Sale la Luna a las 7:15; pónese a las 8:42.
Luna creciente el 26.

Notas religiosas

Santos de hoy.—El Triunfo de la Santa Cruz, Santa Práxedes, virgen, y San Daniel, profeta.

Horas de Misas.—En

la Parroquia a las 8, 8 y media, 9 y 9 y media. En el Asilo a las 7. En la Caridad a las 8.

SUFRAGIOS

Hoy, a las 9, se celebrará en esta Parroquia una Misa solemne de Requiem y responso de aniversario por el alma de la señora doña Casalina Campos, viuda de Navarrete (q. e. p. d.).

También hoy, a las 9 y media, se celebrará Misa de Requiem y aniversario por el alma de la señora doña Angela Torrello, viuda de Losada (q. e. p. d.).

PENSAMIENTOS

¿Amáis la vida? Pues no perdáis el tiempo, porque la vida está compuesta de tiempo.

Si el tiempo es la más preciosa de las cosas, perderlo es la mayor de las prodigalidades.—Franklin.

Lo que perturba a los hombres, no son las cosas, sino lo que piensan sobre las cosas.—Epicteto.

No tengo un talento especial y no lo deseo; me produciría más daño que bien. Creo poseer una cierta dosis de *laboriosidad* que aplicada convenientemente, hará de mí un instrumento más útil que lo que podría hacer con lo que se llama talento.—Kittó.

Curiosidades

¿Cuántos hombres caben en la tierra? A esta pregunta no puede contestarse en concreto, pero si su crecimiento continúa en las proporciones del siglo XIX, en el año 2250 su población será de 92.000.000.000; es decir, diez veces más que la actual. Tendrá entonces como densidad el doble de la que hoy tiene Bélgica, que es el país más poblado del mundo, y Bélgica no produce lo bastante para la vida de una población tan numerosa como la que tiene, y, por lo tanto, se ve obligada a valerse de las importaciones del extranjero.

Según los cálculos, la tierra puede producir lo suficiente para que viva una cantidad de hombres tres veces mayor que la que hoy existe; pero es imposible que sostenga a una cantidad diez veces mayor; de manera que no puede llegar la población de la tierra a 50.000.000.000. Sólo con 15.000.000.000 formará una población tan densa como la de la China, donde la agricultura está muy extendida y donde el suelo es en muchas partes de una fertilidad extraordinaria.

Miscelánea

En la Comisaría:
—Es este el segundo reloj que te cogemos en la temporada.

—Es que tengo a mi madre enferma y necesito darla las medicinas de media en media hora.

Invitado por un amigo un honrado cristiano a una taberna:

—Siento no poder complacerte, contestó, pues tengo prisa y quiero confesarme.

¿Confesarte? Eres demasiado grande para esas cosas.

—Cierto, le replicó, por eso me arrodillo para hacerlo.

Librería Hispano-Marroquí

Más de cien obras diferentes sobre Marruecos, cuyo catálogo puede pedirse a la Librería A. AREVALO-TANGER

Ultimas obras.—“Raisuni” . . . ptas. 4
“De Melilla a Tánger”. 3'50
“El Soldado Indígena”. 2

LIBROS de fondo y surtido PARA ESTUDIAR EL IDIOMA ARABE literal y vulgar de Marruecos, UNICO DEPOSITO EN MARRUECOS.—MAPAS levantados por el Estado Mayor del Ejército Español del Norte de Marruecos y Zonas de influencia Españolas.—Depósito exclusivo en Tánger—Casa Editorial de LIBROS ARABES y tarjetas postales, vistas y tipos en negro y color de Melilla, Ceuta, Tetuán, Tánger, Rabat, Casablanca y Mogador.—Son las únicas con texto castellano.
Se mandan Catálogos gratis a quien los pida.

Almacén de papel y objetos de Escritorio.—TANGER.

Entre amigas:—¿Por qué esa cursi de Ernestina usará colores tan chillones?
—Porque es sorda.

Receta de cocina

Calamares en su tinta.—Se quita la cabeza de los calamares, de la que se extraerá la bolsita que contiene la tinta, se van separando éstas con mucho cuidado echando su contenido en un pocillo.
Se junta al calamar las antenas y las peliucias, que se aprovechan picadas, y se les arranca una espina larga que tienen. Cuando los calamares, después de lavados en varias aguas estén muy blancos, se cortan en pedacitos cuadrados, y junto con las barbas y el resto previamente picado, se frien en aceite muy caliente y se colocan en una cacerola, se frie cebolla picada y luego se le añade un poquito de harina, dejandola tostar; se le echa el caldo y se vierte todo ello sobre los calamares.
Después se deshacen las bolitas de la tinta y tras de disolverla bien con caldo se pasa por un colador y se vierte sobre los calamares; sazónandolos con la sal necesaria y agregándoles jamón picado, se les deja cocer suavemente un par de horas.

El verso del día

La mujer presentida

Una voz ignorada, profunda, misteriosa, secreta, en mis oídos ha dicho temblando:
«Deja de meditar tristemente en la vida, que pronto has de encontrar la mujer presentida; mujer que con el rojo divino de sus labios te enseñará la ciencia que ignoran muchos sabios...»
Y la voz ignorada, profunda misteriosa, es como la fragancia intensa de una rosa...
¡La mujer presentida! Parece que al sentirnos un deseo infinito de amarla, tenerla a nuestro lado..., y así ante su presencia hablarla del amor en grata confianza, contemplar sus pupilas de intenso resplandor, y tener los dos una sola palabra: ¡Amor! Un amor sin vehemencia, tranquilo, reposado—languidez casi extática—; un amor que nadie lo sospeche, solo para nosotros,

que no suscite nunca la envidia de los otros: un amor que no salga de entre nosotros (mismos), y que tenga esperanzas y tenga pesimismo. Porque el mundo es así, porque el amor es eso: unas veces es lágrima y otras veces es beso...
¡La mujer presentida! Sentida flor lozana que tenga la belleza de una diosa pagana mujer que nos enseñe en sus divinos cánticos a ser humildes, buenos, sencillos y románticos...
Una mujer que sepa con languidez amar y que nunca se canse de reír y besar!
Francisco Gómez Mollá

El que anuncia está en todas partes.
El que no anuncia está solamente en su casa.
El anuncio es el medio de relación más poderoso que existe entre los hombres.
¡Cuántos deben su felicidad a un anuncio!
El que no anuncia, se aísla, se arruina. Los mayores capitales del comercio y de la industria, se han hecho gastando mucho dinero en anuncios.

Teatros y artistas

Comedias y comediantes

En el Parque de Espectáculos de Melilla, actúan con éxito ruidoso las hermosas y bellas artistas «La Goyita», Luz Alvarez y Carmen de la Peña.

—En el teatro Alfonso XIII de la misma ciudad africana, es muy aplaudida la excelente compañía que dirige el maestro Guardón.

—La compañía de zarzuela y opereta que dirige Paulino Victoriano, actúa con éxito en el teatro Reina Victoria de Sanlúcar de Barrameda.

—Por la compañía que dirige el notable actor Fernando Vallejo, que actúa en el Paraiso de Madrid, se reestrenó el juguete cómico titulado «El coloso de Rod», original de los Sres. Pacheco y Grajales, y música del maestro Alonso.

El público que llenaba el teatro, demostró su complacencia, aplaudiendo mucho la obra y artistas, al final de cada cuadro.

—También en el Magic-Parck de la villa y corte, actúa la genial completista «La Argentocita».

NUESTRO REGALO PARA LOS NIÑOS

Rigen las mismas condiciones que para el concurso trimestral. Solo varía en que regalaremos un juguete, a elegir, por valor de 25 pesetas. Al niño o a la niña que tenga el número igual o más aproximado al del premio mayor del sorteo de la Lotería Nacional que ha de celebrarse en Madrid el 1.º de SEPTIEMBRE del corriente año.

Diez cupones como el siguiente dan derecho a un número.

CONCURSO PARA LOS NIÑOS

Vale por un número para optar al premio de un juguete por valor de 25 pesetas

Se traspasa

una casa en sitio céntrico, amueblada, propia para huéspedes, con agua, luz eléctrica y teléfono.
Razón: En esta Administración.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Francisco Amiguetei
ANTES
Manuel Amiguetei

Cementos, azulejos y Mosaicos.—Gran surtido en artículos para cuartos de baño.

Teléfono 123.—Cristóbal Colón, número 2.—ALGECIRAS

NOTICIAS LOCALES

Viajante

Han regresado de Tetuán y Ceuta, nuestro distinguido amigo don Julián Bozano, viajante de la acreditada fábrica de aguardientes y licores de don Zacarías Giménez Roldán, vecino de Rute (Córdoba) y su bellísima nietecita, la señorita Magdalena Laborda Bozana.

Con el fin de celebrar la fiesta onomástica de ésta, saldrán con sus queridos padres inmediatamente para la villa de Macael, provincia de Almería.

Excursión

Esta madrugada y con objeto de disfrutar de un hermoso día de campo, salieron en carruajes con dirección al conocido y pintoresco sitio denominado Guadalmez, el maquinista de primera clase de la Compañía Andaluces, nuestro querido amigo don Rafel Pifa, su distinguida esposa doña Herminia Fernández y sus guapisimos hijos Rafaelito y Carmencita.

Les acompañan la hermana de don Rafael, señorita Eduarda y sus lindas sebrinas, Teresa y Lourdes.

También fué invitada a la gira la simpática señorita Elena Serrano Jurado, hija de nuestro querido y asiduo colaborador don Francisco Serrano Gayón.

Inspector

Se encuentra nuevamente entre nosotros, distinguido amigo don Carlos Ashton Gómez, activo inspector del movimiento de esta estación férrea de Bobadilla a Algeciras y agente marítimo, quien ha permanecido larga temporada en Madrid, donde ha sido objeto de difícil operación a la vista que, afortunadamente le ha practicado con su reconocida habilidad el eminente doctor don Baldomero Castrejana.

Bien venido tan querido amigo, a quien felicitamos por el éxito obtenido en la operación sufrida, viendo con gusto su toma de posesión de los cargos que de modo tan acertado desempeña.

Restablecida

Lo está la simpática joven Anita Albalá Bernal, de la indisposición que le hizo guardar cama varios días.

Nos alegramos.

Viajeros

Regresó de Toledo, nuestro distinguido amigo don José Muñoz y Quirós.

—Procedente de Tetuán se encuentra en ésta, acompañado de su señora esposa, nuestro distinguido amigo señor Balari, propietario del teatro «Reina Victoria» de dicha plaza.

—De Cádiz, don Antonio Durán López, médico de la Armada: para nuestra capital ha marchado don M. Bendiam.

—A Vejer han marchado don Francisco Gallardo y don Luis Mora Figueroa.

—A Conil don Francisco de Mora Figueroa.

—De Tetuán a Madrid, don Luis Villa, fiscal de la Audiencia de Tetuán, acompañado de su familia.

—Para Ceuta, procedente de Granada, el religioso Fr. Fausto Martínez.

—De San Roque a Tánger, el primer teniente don Joaquín Osés, acompañado de su familia.

De Tetuán ha llegado a ésta, M. Emile Vallenet, ingeniero; y de Madrid, el consúl don Guillermo Bechm.

Voló un ángel

Ha subido al cielo la preciosa niña de nuestro particular y estimado amigo D. Antonio Pérez Armiti, hermano del culto periodista D. Juan, nuestro querido compañero.

Tanto a los padres del ángel ausente, como al resto de la familia, damos nuestro más sentido pésame.

Almacén de Papel al por Mayor y menor

Útiles de Escritorio

••• y Libros rayados para el Comercio •••

José Castro

San Francisco, 38. → CADIZ

Registro civil

Inscripciones hechas el día 19 de los corrientes;

Nacimientos

Ninguno.

Defunciones

Rafael Giménez Ruiz, de 55 años de edad; María del Pilar Pérez Izquierdo, de diez meses.

Día 20.

Nacimientos

Josefa Arroyo Macías y Carmen Bedriomo López.

Defunciones

Florencio Ceballos García, de 72 años de edad; Josefa Ramírez Domínguez, de seis meses de edad; Gabriel Pecino Ríos, de 34 meses de edad; y Gabriel Cuenca Mayo, de 65 años de edad.

Fiesta patriótica

El dignísimo jefe de exploradores de esta ciudad, don Alejo Asensio, nos envía una comunicación, en la que nos anuncia e invita al acto de bendición y promesa de los Boy-Skots algecireños.

Patrocina la fiesta la esposa del excelentísimo señor gobernador de este Campo, don José Villalba, la cual será madrina de la bandera.

Infórmanos de que a esta tan simpática como edificante fiesta, asistirán todas las tropas de exploradores de mar y tierra de Gibraltar, Ceuta, La Línea, San Roque, Ronda y Campamento, habiendo prometido su asistencia igualmente prominentes personalidades de la región.

No tiene necesidad el pundonoroso jefe de nuestro ejército infantil de rogarnos nuestra ayuda para esta célebre acción, que ha de tener lugar en el real de la feria mañana domingo. Tiene desde luego nuestro apoyo decidido, todo lo que realice dicha institución.

Mientras llegue el momento de ocuparnos con la extensión que merece de esta hermosa fiesta a la que auguramos un éxito brillante, anticipamos nuestra felicitación más efusiva al buen amigo don Alejo Asensio que ha usado un tón extraordinario y una actividad digna de todo elogio en la organización de ese magnífico grupo de exploradores que honra a Algeciras, y ahora, en el empeño de celebrar el magnífico acto a que nos referimos.

Igualmente felicitamos a sus aptos ayudantes señores Cerón, Cañete, Santa Cruz, e instructores que en todos momentos le secundaron con admirable buena voluntad.

Inauguración

El jueves 19 del corriente se inauguró la capilla del Asilo de San Vicente de Paul.

El señor cura párroco D. Cayetano Guerra Meléndez, pronunció una sentidísima plática a la numerosa concurrencia que asistió al solemne acto.

De exámenes

Por conducto particular sabemos que nuestro estimado amigo D. José Vent Pearce, ha aprobado con brillan-

tes notas todos los ejercicios en la Academia de Infantería.

—También ha aprobado en la Academia de Infantería todos los ejercicios nuestro distinguido amigo don Manuel Villalta.

De regreso

Ha regresado de Málaga, de pasar larga temporada, la distinguida señora doña María Téllez, bella esposa de nuestro buen amigo D. Angel Téllez López.

Dámosle la bienvenida.

Cruz Roja

En la Clínica de urgencia fueron asistidos en el día 19 del corriente:

Diego Avila Herrera, de 13 años, domiciliado en la calle del General Castaños, 10; de una herida contusa de seis centímetros de extensión, interesándole todos los tejidos blandos, en el dedo índice de la mano derecha; casual.

Además fueron asistidos 49 enfermos.

DIA 20

Alfonso Domínguez Cabrera, de 17 años, con domicilio en José Román, 50; de una herida incisa de seis centímetros de extensión, interesándole la piel y tejido celular, situada en la parte media y externa del antebrazo izquierdo, y una erosión con pérdida de la piel en una extensión de cuatro centímetros en la región malar del mismo lado; casual.

Los concursos

de "España y Marruecos"

¿Quiere Vd. ganar dinero?

Nosotros no queremos guardar el dinero.

Entendemos que lo fabrican redondo, para que con facilidad rueda de mano en mano, y con su alegre tintineo alegre los corazones.

Si el dinero no sirve para hacer reír y para hacer gozar, maldita la falta que harían en el mundo esos discos de oro y plata, por los cuales los hombres se matan y se odian.

ESPAÑA Y MARRUECOS se declara pródigo de solemnidad; bien lo ha sido y lo es de su dinero y de su sangre la nación que encarna la primera parte de nuestro título, y no hemos de ser nosotros menos siendo hijos suyos.

Lo que con la mano derecha percibamos del público, nuestro señor, de cuyo favor lo esperamos todo, con la izquierda lo devolveremos a ese mismo público, en forma de concursos.

Y como somos naturalmente impacientes, y nos molestan las cosas a largo plazo, nuestros concursos serán mensuales y trimestrales y cada mes y cada trimestre llamará la fortuna, con su aldabón áureo, a las puertas de los suscriptores de ESPAÑA Y MARRUECOS.

Y los discos de oro y plata, irán saltarines, gozosos, rutilantes, desde la caja de nuestra administración a los bolsillos de nuestros lectores.

PARA LAS MADRES

¿Quereis tener

los hijos sanos?

Por último, distribuiremos 25 botes de Teobromina Fosfatada Luque, el mejor alimento para los niños, entre cinco madres.

Basta para ello ser las primeras en enviarnos el día 25 del corriente mes, diez cupones como el siguiente;

REGALO A LAS MADRES

Doña _____ que
habita en _____
solicita cinco botes de Harina
Fosfatada Luque.



SE ALQUILA

en Algeciras, con inmediata posesión.

Una hermosa casa, situada en el Secano, con entrada también por calle Nueva. Consta de sala, seis alcobas, comedor, cocina, patio y azotea.

Tiene magníficas vistas a la bahía y al campo, y cuenta con instalación de agua dulce. Para más informes, acúdase en Algeciras, calle de Jerez, número 23.

Hotel Términus

Próximo a los Muelles y Estación del ferrocarril del Puerto.

••• Confort moderno •••

Hospedaje desde 8 pesetas por día y persona.

Propietario J. López.—Algeciras

